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Ata – Comitê Técnico da Região Metropolitana de São Paulo – 17/12/2024 

ATA DA 3ª REUNIÃO DO COMITÊ TÉCNICO - REGIÃO METROPOLITANA DE SÃO PAULO DA 

URAE 1 -SUDESTE 

Reunião Ordinária 3º Reunião 

Data 17 de dezembro de 2024 

Horário 09h00, em primeira convocação, com maioria simples de 
seus membros, ou às 09h30, em segunda convocação, com 
qualquer número de membros, nos termos do Regimento 
Interno 

 

Presença Representantes do Comitê: 

Representantes 

Barueri 

Biritiba-Mirim 

Cajamar 

Embu-Guaçu 

Francisco Morato 

Franco da Rocha 

Gurarema 

Guarulhos 

Itapecerica da Serra 

Itapevi 

Jandira 

Mairiporã 

Osasco 

Ribeirão Pires 

Salesópolis 

Santana de Parnaíba 

Santo André 

São Paulo 

Suzano 

Estado  

 

Demais Participantes: 

ARSESP 

SABESP 

 

Coordenação e Secretaria Executiva: 

Secretaria Executiva do 
Conselho Deliberativo da 
URAE 1- Sudeste 
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Pauta: 

1. Aprovação da Ata da 2ª Reunião 

2. Apresentação dos formatos de relatórios municipais de fiscalização 

3. Atendimento e procedimentos das tarifas social e vulnerável 

4. Assuntos gerais e inclusões de urgência na Ordem do Dia 

  

Ata: 

Reunião foi iniciada em 2ª chamada, com os representantes presentes do Comitê 

Técnico da Região Metropolitana de São Paulo da URAE -1 Sudeste, pela Secretária Executiva, e 

nos termos da pauta proposta na convocatória.  

A Secretaria Executiva deu início com o primeiro ponto de pauta, verificando com os 

presentes se teriam considerações sobre a Ata enviada. Sem manifestações, a Ata da 2ª Reunião 

foi aprovada pelos participantes.  

Dando sequência ao segundo ponto de pauta, relativo à apresentação dos formatos de 

relatórios municipais de fiscalização, o representante da ARSESP procedeu aos esclarecimentos 

acerca do tema. 

Foram apresentados modelos de atuação da ARSESP referente aos relatórios de 1. 

Fiscalização técnico-operacional, 2. Fiscalização específica, 3. Fiscalização de investimentos, 4. 

Fiscalização comercial, 5. Fiscalização remota e 6. Fiscalização de metas. 

Os relatórios de fiscalização técnico-operacional são encaminhados à Concessionária e 

à Prefeitura Municipal, agora também com cópia para a Secretaria Executiva da URAE 1-Sudeste, 

que tem reforçado junto ao representante municipal do Conselho e do Comitê.  

Os representantes agradeceram as explicações referentes a todos os tipos de relatórios 

que a ARSESP atua, considerando que não eram de conhecimento de todos. 

O representante de São Paulo destacou que pelo Comitê Gestor de São Paulo os 

relatórios de prestação de contas são em formatos diferentes e questiona sobre o 

compartilhamento das agendas de fiscalização. O representante da ARSESP esclarece que em 

alguns municípios com maior número de equipamentos, como São Paulo, a agenda de 

fiscalização ocorre ao longo do ano, com um alinhamento logo no início com os representantes 

do município. 

O representante de Guarulhos solicita esclarecimentos sobre o procedimento de 

retorno das ‘não conformidades’ verificadas e respostas da Concessionária à ARSESP e se as 

informações de adequações poderiam ser compartilhadas com os municípios. Também foi 

questionado sobre o prazo do relatório de bens inventariados. 

O representante da ARSESP reforçou sobre ser um ponto a ser avaliado para 2025, 

considerando um processo de retorno ao poder concedente. No caso do relatório da Base de 
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Ativos, há um procedimento específico no Contrato de Concessão, inclusive com 

acompanhamento da terceira parte e prazos para execução, estando nesta fase de avaliação. 

O representante de Guarulhos solicitou também o compartilhamento do relatório de 

reclamações, em relação às demandas municipais. 

A representante de Suzano indica receber algum dos relatórios, mas não todos e solicita 

esclarecimentos se os relatórios serão regionais, agora com a URAE 1. O representante de 

Barueri também abordou sobre o interesse do município na recepção dos relatórios de 

acompanhamento das ‘não conformidades’.   

O representante da ARSESP reforçou a atuação da Agência em divulgação dos relatórios 

e o trabalho em desenvolvimento para publicar cada vez mais relatórios na internet. 

O representante de Santo André abordou sobre o atendimento aos usuários, 

considerando o novo modelo de atuação no município, no qual a Sabesp assumiu novas 

responsabilidades, mas os munícipes ainda não possuem clareza de quem recorrer, por falta de 

informação, e pediu apoio à ARSESP. 

Em seguida, o representante da ARSESP inicia a apresentação do terceiro ponto de pauta 

sobre a Deliberação ARSESP nº 1.544/2024 das categorias tarifárias residenciais social e 

residencial vulnerável nos serviços públicos de abastecimento de água e esgotamento sanitário, 

abordando sobre o processo de construção da proposta, da base de dados do Cadastro Único 

(CadÚnico), a deliberação, condições para o usuário, elegibilidade, aplicação do benefício e 

plano de comunicação. A partir de janeiro de 2025 também se inicia a fase de fiscalização da 

base de usuários atendidos por esta deliberação. 

O representante de São Paulo perguntou sobre atendimento em habitação coletiva 

social, sendo esclarecido que a SABESP utiliza os dados informados pelas Prefeituras de 

habitação coletiva. 

Em seguida, a Secretaria Executiva destacou a agenda da 2ª Reunião do Conselho 

Deliberativo da URAE 1-Sudeste, no próximo dia 18 de dezembro. 

Não havendo outras manifestações, Secretaria Executiva encerra a reunião. 


